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Monsieur le Secrétaire Exécutif de la SADC ;  

Distingués invités ; 

Mesdames et Messieurs.  

 

Autant, c’est un grand plaisir et une joie toute particulière pour ma 

délégation et pour moi-même de pouvoir effectuer une première visite 

d’Etat au Botswana, autant je me réjouis de notre sens d'appartenance à 

la communauté d’Afrique Australe qui, au cours de ces années, a toujours 

davantage mûri et s'est consolidé. 

Je voulais, Monsieur Secrétaire exécutif, d'abord vous dire toute la 

gratitude qui est la mienne et celle des membres de ma délégation qui 

m'accompagnent, pour la chaleur de l'accueil que vous nous avez réservé 

cela ne nous étonne pas car le partenariat entre la République 

Démocratique du Congo et la SADC est à la fois ancien, dense, profond et 

sans cesse renouvelé. J’avais voulu, à la suite de cette première visite au 

siège de notre communauté, vérifier l’état d’avancement des 

engagements que les Etats membres avaient pris, notamment toutes les 

décisions qui avaient été prises d'un commun accord entre Etats membres 

se mettaient bien en oeuvre. J'ai eu l'honneur de rencontrer le Président 

Masisi hier à mon arrivée, j'ai pu lui dire l'admiration qui était la mienne, 

pour l'importance des avancées qui sont conduites au sein de notre bloc 

économique. J'ai eu l'occasion de dire à plusieurs reprises que la 

République Démocratique du Congo soutenait les réformes et qu'elle 

souhaitait que sa présence dans cette organisation vienne les renforcer, 

les accompagner, les rendre encore plus faciles. 

En ma qualité de Président en exercice de la SADC, permettez-moi de me 

réjouir de ma visite aujourd’hui qui constitue un signe de plus que cette 
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communauté emblématique de l’Afrique Australe avance et poursuit 

inexorablement son chemin malgré les vicissitudes liées notamment au 

terrorisme et l’insécurité qui affectent certains pays de la région. Ceci 

constitue une preuve, s’il fallait encore le démontrer, que l’Afrique Australe 

doit rester unie ou périr. En créant la SADC, nos leaders d’entant et nous, 

leaders de ce temps, avons fait le choix de nous unir. Et en acceptant 

d’accueillir le siège de la SADC, le Botswana reste fidèle aux convictions 

des dignes fils de l’Afrique. En plus des fonds nécessaires au 

fonctionnement de l’institution, le Botswana, en mettant gracieusement à 

la disposition de notre organisation régionale, un immeuble de grand 

standing pour abriter le Secrétariat de la SADC, traduit en acte la volonté 

du peuple Botswanais à rester un des portes flambeaux de l’intégration 

Africaine. 

En ma qualité de Président en exercice de la SADC, je tiens à remercier le 

Gouvernement et le peuple Botswanais pour ce geste généreux 

témoignant de l’engagement du Botswana en faveur d’une intégration 

véritable de la région. 

Mesdames, messieurs,  

Notre région dispose d’un actif démographique croissant. Pour 

transformer cet actif démographique en dividende économique il faut non 

seulement soigner, éduquer, former sa jeunesse mais aussi fournir des 

emplois aux plusieurs milliers de jeunes Africains de l’Afrique Australe qui 

arrivent chaque année sur le marché du travail aujourd’hui. Seule la mise 

en œuvre de l’agenda 2020-2030 et de ces plans et programmes peut 

nous permettre d’y parvenir. La SADC est un outil formidable à cette fin. 

Elle n’est pas un programme isolé. Elle forme, avec les autres plans et 
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programmes de l’Union Africaine un tout cohérent dans la perspective de 

renforcer l’intégration régionale et atteindre les objectifs de l’agenda 

2063. Sans infrastructures routières, ferroviaires, aéroportuaires, 

portuaires et de télécommunication, objets du plan de développement des 

infrastructures de l’Union Africaine, la SADC sera une coquille vide. 

Il en sera de même sans la mise en œuvre des autres plans relatifs à 

l’industrie, l’Agriculture, les Mines, etc. 

En particulier, l’industrialisation de notre région nous permettra de mettre 

fin à ce statut de simple réservoir de matières premières, statut digne d’un 

pacte colonial. 

Nos peuples veulent d’un ensemble économique intégré et dynamique où 

eux, leurs produits et leurs services circulent librement au sein de la SADC. 

Nous leur avons fait cette promesse et donné cet espoir en signant 

l’accord instituant la SADC le 17 août 1992. 

Je voudrais saisir la présente occasion pour demander à l’ensemble des 

parties prenantes de la SADC de conjuguer leurs efforts, de mutualiser 

leur énergie pour que les objectifs fixés soient atteints notamment la 

finalisation des questions concernant la libéralisation tarifaire, les listes 

d’engagements spécifiques, le commerce des services et les règles 

d’origine. Nos Ministres, négociateurs et experts doivent saisir 

l’opportunité des offres faites sous notre organisation pour organiser des 

rencontres, y compris virtuelles, et prendre les dispositions idoines pour 

que les activités prévues soient réalisées et que 2023 soit l’année de 

l’exécution.  



5 
 

Le Secrétariat de la SADC doit être doté d’un budget conséquent et 

poursuivre le recrutement du personnel qualifié ainsi que la mise à 

disposition du personnel détaché. Je sais que le Secrétaire exécutif de la 

SADC s’y attèle et permettez-moi de saluer son leadership. 

Mesdames, messieurs, 

J’exhorte tous à garder le sens de l’unité, de la solidarité et de la dignité 

comme valeurs cardinales africaines telles qu’elles nous sont léguées par 

les pères fondateurs de notre organisation. Restons engagés et 

résolument déterminés à poursuivre le processus de mise en œuvre de 

l’opérationnalisation des autres programmes et du Plan indicatif régional 

de développement stratégique (RISDP) 2020-2030 de la Communauté de 

développement de l'Afrique australe (SADC), notre communauté.  

Que Dieu bénisse la République Démocratique du Congo ! 

Que Dieu bénisse la Communauté de développement de l'Afrique 

australe! 

Pula ! 


